

И утихает боль...



На снимке: Н.В.Ермакова ведет прием больного на дому.

(Продолжение на 2, 3-й стр.)

Тяжела ты, шапка участкового терапевта!  
В дождь и снег, жару и-холод врачи идут по вызовам.  
Участки большие, а нужно всех обехать до начала приема в поликлинике. Примчится иной раз терапевт в свой кабинет, а возле него уж человек тридцать ждут.  
И каждого нужно осмотреть, поставить диагноз, выписать рецепт.  
В поликлинике № 1 много хороших участковых врачей. Среди них — Надежда Васильевна Ермакова.  
К ней идут за советом молодые, обращаются порой и опытные.  
Главное — Надежда Васильевна сумела стать для своих больных настоящей надеждой на выздоровление.  
Фото С. Антонова.



КАК ПРОШЛИ ВЫБОРЫ

12 июня жители нашего района организовано пришли на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг, впервые в истории страны цивилизованным путем, как принято в мире, избрать Президента России. И хотя на этот раз на участках нас не ждало продовольственное изобилие, но проявили активность. Итак, сообщаем результаты.

г. ЛЮБЕРЦЫ И ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОН

Количество избирателей, внесенных в список, — 240406. Приняло участие в голосовании — 180153 избирателя, или 75 процентов.

Претенденты на пост Президента РСФСР набрали следующее количество голосов.

- БАКАТИН В. В. — 3,4 процента.
- ЕЛЬЦИН Б. Н. — 69,8 процента.
- ЖИРИНОВСКИЙ В. В. — 5 процентов.
- МАКАШОВ А. М. — 3,6 процента.
- РЫЖКОВ Н. И. — 10,3 процента.
- ТУЛЕЕВ А. М. — 3,8 процента.

г. ЛЫТКАРИНО

В списки для голосования было внесено 39984 человека. Приняло участие в голосовании — 27583, или 68,9 процента.

Голоса «за» между кандидатами на пост Президента РСФСР распределились следующим образом.

- БАКАТИН В. В. — 3,1 процента.
- ЕЛЬЦИН Б. Н. — 71,7 процента.
- ЖИРИНОВСКИЙ В. В. — 5 процентов.
- МАКАШОВ А. М. — 3,4 процента.
- РЫЖКОВ Н. И. — 8,3 процента.
- ТУЛЕЕВ А. М. — 3,9 процента.

Реплика

Сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов еще 10 октября 1987 года среди спортивных сооружений, которые используются неэффективно, назвала стадион «Торпедо» завода имени Ухтомского, «Искра» Ухтомского вертолетного завода, «Зенит» завода «Звезда», «Электрон» Томлинского завода полупроводниковых приборов, «Урожай» Томлинского птицеводческого производственного объединения. Их загруженность в то время оценивалась в 38-40 процентов. Естественно, главная причина такой ненормальности — безразличие к физкультуре и спорту со стороны руководителей названных предприятий.

И  
Н  
В  
А  
Л  
И  
Д  
Ы

команда предприятия по хоккею с мячом впервые стала финалистом кубка Московской области.

Обязательства же по приведению в должное состояние стадионов «Торпедо», «Искра», «Зенит», «Электрон» сорваны полностью.

Что представляет из себя центральный городской стадион «Торпедо», знает каждый третий горожанин. Требуют капитального ремонта основное и запасное поле, трибуны, боковые дорожки, легкоатлетические сектора, спортплощадки и подсобные помещения. Не лучшее положение и на трех других спортивных сооружениях. Более того, на «Зените» нет даже душа, а подсобные помещения совершенно обветшали.

Диву даешься, когда узнаешь, что руководители, которым принадлежат перечисленные стадионы, — народные депутаты различных уровней.

С. СЕРАФИМОВ, наш корр.

Курс — на Ставрополь

На базе Люберецкого СПТУ № 10 имени Гагарина проводился зональный смотр-конкурс клубов по интересам учащихся профтехобразования. Организовал его Российский центр культуры. В гости приехали 85 человек из разных городов Союза, в том числе Махачкалы, Твери, Рязани, Ленинградской и Московской областей. Это были учащиеся и работники системы рабочего резерва. Они объединены в клубы интернациональной дружбы, боевой и трудовой славы, дискуссионные, поисковые и так далее.

Победители поедут в город Ставрополь на республиканский смотр. Впереди — интересное лето.

С. КИСУРКИНА.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета

Основана 16 марта 1911 г.

Суббота, 15 июня 1991 года

№ 96 (15430) Цена 5 коп.

Сельские вести

Пора сенокосная

В Можайский район на заготовку сена отправился отряд из госплемзавода «Петровское», оснащенный необходимой кормоуборочной техникой. Руководит отрядом И. Н. Бурдюк. Намечается через месяц сменить состав заготовителей сена.

В. ДМИТРИЕВ.

Как с мясом? Терпимо

В сложных условиях работает цех животноводства совхоза «Белая Дача». Постоянно недодают молодняк для откорма репродукторные хозяйства, с которыми связан совхоз, поросята поступают мелкие. И все же стараниями животноводов достигаются сносные привесы. Так, за 5 месяцев среднесуточные привесы составили 495 граммов при плане 490. За тот же период намечалось госзаказом сдать 1900 тонн свинины, сдано 1967 тонн.

В. ОСИПЕНКО.

До полугодия рукой подать

К 12 июня совхоз имени Горького реализовал 4500 тонн овощей, в том числе 3000 тонн огурцов, 1400 тонн зеленого лука. По плану полугодия намечено продать государству 5080 тонн овощей. Так что, осталось немного.

Хорошо идут дела в бригаде Л. Н. Лучинцев. План 5 месяцев бригада выполнила на 108 процентов, получив больше всех овощей с квадратного метра теплиц — 18 килограммов. Высокий урожай огурцов собрали тепличницы Т. А. Багрова и Т. А. Анохина.

А. НОСКОВ, экономист.

Субботний репортаж

В ГОРСОВЕТОВСКОМ коридорчике плакал ребенок. Громко, навзрыд. Плач проникал за обитые дерматином двери кабинетов, и люди, занятые разговорами о большом и важном, внезапно останавливались на полуслове и ощущали смутную, не совсем понимаемую тревогу.

Одна из дверей распахнулась. К молодой матери с плачущим ребенком на руках шагнули люди:

— Что случилось? Может, чем помочь?

По-разному приходят страждущие в это общество, порою и так, как эта мать-одиночка, у которой на руках кроха-малыш, а на плечах — груз почти уже непосильных житейских забот. Много таких, с каждым годом все больше. Их — одиноких матерей, детей-сирот, инвалидов — берет под опеку «Семь-я».

Мы беседуем с членом совета общества В. А. Шевелевым.

— Какие конкретно виды помощи в силах предоставить «Семь-я»?

— Прежде всего денежная поддержка. Но не только это. «Семь-я» взялась за самые добрые дела. Здесь и создание малых предприятий «Веста» и «Гермес» с широким спектром специализации, где смогут работать наши же члены. Организуем свой магазин, в котором продукты будут продаваться по ценам ниже государственных (скажем, мясо — по 5-6 рублей за кило). Думаем учредить специальные стипендии для тех детишек, которые успевают в учебе, открыть своеобразную биржу по трудоустройству. Вы же знаете, как нелегко устроиться на работу всем тем, о ком наша забота, а проблема эта с приближением к рынку еще обострится.

К словам Виктора Алексеевича можно добавить, что в перечень добрых дел общества с чистой совестью следовало бы отнести и все те текущие решения и дела, что приняты и воплощены в жизнь: членам общества выделена под огороды плодородная земля, установлены выгодные деловые связи с Гжельским фарфоровым заводом, Косинской трикотажной

фабрикой, Люберецким ковровым комбинатом, прошла череда ярмарок детских вещей и другой одежды. А праздничный вечер, организованный

лений своих малых предприятий, спонсорских вкладов (ТЭЦ-22, Дзержинская горбольница, областное отделение детского фонда и другие), сюда же идут 7 процентов от выручки ярмарочной торгов-

«Семь-я» — ЭТО СЕМЬ ДОБРЫХ ДЕЛ

Недавно в городе Дзержинском организовано общество милосердия «Семь-я». Несмотря на короткую «автобиографию», общество имеет весомый базис интересного опыта. Как и обещали, расскажем, что же это за общество, какой такой опыт у него.

минувшей весной, вечер с подарками и цветами, он запомнился многим как самое значительное событие в жизни. За все это спасибо, «Семь-я»!

Читая бумаги, знакомясь с замечательными людьми, составляющими костяк и организационное ядро общества, не раз, каюсь, задавался меркантильным вопросом: откуда на все про все берет деньги «Семь-я». Городская казна тощая, а нас учили, что ничто не возникает из ничего...

За разгадкой не пришлось долго ходить и не такая уж хитромудрая она была.

Прошлой осенью, когда с инициативой объединиться выступили многодетные семьи Егоровых и Кутузовых («вместе легче выходить из любого трудного положения»), уже тогда, на первом своем собрании, они заговорили о финансовой базе, как необходимом условии успешной работы. Следует отметить, что одобрил и поддержал начинание городской Совет во главе с народным депутатом РСФСР В. И. Доркиным.

Сегодня свой бюджет «Семь-я» составляет из отчис-

ли, организуемой обществом. Но, честно сказать, финансовые дела могли бы обстоять лучше. У членов общества есть идеи и есть силы их реализовать. Слишком мало деловых контактов, слишком много волокиты вокруг. Вот, например, столкнулись с французами, прикинули, что очень эффективным было бы совместное швейное предприятие. Но где найти помещения площадью эдак в 300-400 квадратных метров? Не решен земельный вопрос.

Для тех, кто готов сотрудничать или помочь, «Семь-я» не скрывает своих реквизитов: р/с № 609864 в ЖСБ г. Люберцы, адрес общества — Дзержинский, Спортивная, 20-а. Тел.: 551-41-55.

... Так случилось, что в автобусе, которым я возвращался, почти не было пассажиров: три старушки впереди, у окна инвалид с клюкой. И я подумал, что не в силах «Семь-я» помочь всем, но вот если бы в каждом городе и поселке появилось такое общество, то удельный вес боли стал бы наверняка меньше.

М. КОНЮХОВ.

И утихает боль...

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)  
 Ой, зуб болит!  
 Сил нету терпеть.  
 А к стоматологу идти не хочется.  
 Кажется, на аркане не заставишь.  
 Все же скрепя сердце идешь...  
 Попадаешь к Ольге Игоревне Короткиной из люберецкой стоматологической хозрасчетной поликлиники и начинаешь понимать, что тебе крупно повезло.  
 Мягкий голос, доброжелательная улыбка и главное — ласковые руки.  
 Даже как-то и боли не ощущаешь.  
 Наверное, стоматология — особая область медицины, где психологический фактор играет большую роль.  
 Здесь мало быть профессионалом, нужно уметь внушить больному, чтобы не боялся.  
 И, как в анекдоте, так же широко открыл рот, как глаза.  
 Ольга Игоревна овладела этим непростым искусством.



На снимке: О.И.Короткина. Фото С. Антонова.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Малое государственное предприятие

Фирма «Опыт»

монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций, электросварщиков.

Зарплата 600-700 рублей в месяц. Работа на строительстве объектов в пределах Московской области, с выплатой командировочных рас-

ходов.

Производятся выплаты: вознаграждение по итогам года (13-я зарплата), вознаграждение за выслугу лет. За справками обращаться по тел. 554-81-57. Адрес: Московская об-

ласть, г. Люберцы, Котельнический проезд, д. 27-а, 3-й этаж.

Проезд: от станции Люберцы авт. №№ 21, 26, 27, 28, 305, от ст. метро «Выхино» авт. № 352, ост. «Ул. Московская».

1-2

В исполкоме Люберецкого горсовета

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ: какова их судьба?

В РЕШЕНИИ шестой сессии Люберецкого горсовета, которое мы на днях опубликовали в «Люберецкой правде», в одном из пунктов записано: поручить исполкому проанализировать указы избирателей, согласовать с президиумом, постоянными депутатскими комиссиями и вынести их на переутверждение к следующей сессии. Такой анализ члены исполкома попытались сделать на заседании, которое состоялось 4 июня.

Напомню, что указы избирателей были приняты в сентябре прошлого года, с тех пор кое-что удалось сделать. Что касается торгового обслуживания, то для его улучшения оборудованы павильоны сезонной продажи овощей в микрорайоне Высшей школы и на южной стороне Привокзальной площади, открыт фирменный магазин АПК «Москва» на северной ее стороне — его снимки вы видели в «Люберецкой правде» за 8 июня. Строится филиал Люберецкого рынка, закончено проектирование Малаховского. Реконструируется Люберецкий хлебокомбинат, строится убойный цех госплемзавода «Петровское».

На сессиях немало говорилось, а в городской газете писалось о том, какими будут новый Люберецкий колхозный рынок и новый молокозавод. Оба эти объекта числятся в указах избирателей. Однако сроки их выполнения — 1994-1995 годы оказались нереальными. Что же изменилось со времени утверждения указов? Резко подорожали строительные материалы. Теперь уже на сооружение рынка нужно не два миллиона рублей, а более пяти. Чтобы изыскать их, потребуется дополнительное время. Отказался от роли заказчика и генподрядчика по строительству молокозавода АПК «Москва», и хоть от идеи иметь в будущем мощное предприятие по переработке молока исполком не отказывается, срок ее реализации, хочешь не хочешь, отодвигается.

Не торопится открыть фирменный магазин колхоз имени Дзержинского. Причина, по мнению заместителя председателя Люберецкого горисполкома А. П. Алешина — чисто субъективная: нежелание руководства названного хозяйства.

О ходе выполнения указов избирателей по здравоохранению и народному образованию доложил на заседании заместитель председателя горисполкома А. В. Быков. Он сказал, что в текущем году будут обязательно закончены строительство Дома ребенка и капитальный ремонт Люберецкого родильного дома.

Нужно во что бы то ни стало закончить станцию «Скорой помощи», но Красковский трест (управляющий А. А. Бондарь) работает крайне вяло. «Крик души» называют этот объект депутаты, но и их контроль пока мало что дает.

А далее речь пошла о задельных объектах и тех, что проектируются.

Осуществлен задел поликлиники в 115-м квартале, где заказчиком выступил ДОК-13. Проектируются детская поликлиника на 320 посещений в день (заказчик Ухтомский вертолетный завод), детская молочная кухня (заказчик ВНИИБТ), хирургический корпус Центральной районной больницы (заказчик УКС).

Серьезную тревогу и неуверенность в намеченных сроках вызвали объекты, строящиеся в поселке Октябрьский. Так, например, трест № 1 Миннефтегазпромстроя (управляющий В. И. Комаровский), выступивший в роли заказчика и генподрядчика больничного комплекса, не решает своих вопросов.

В числе указов, которые явно «выбивают» из графика выполнения — поликлиника на улице Льва Толстого, школа на 620 мест по Лермонтовскому проспекту, детский сад на 280 мест в 115-м квартале, Люберецкий Дом пионеров (реконструкция). Все это будет с отставанием от прежних сроков на год, на два, а то и на три.

Такие же сдвиги на позожее прослеживаются на строящихся объектах связи: АТС Красной Горке, второй очереди Томилинской АТС, на АТС поселка Октябрьский. О причине уже сообщалось — отказ области финансировать эти стройки.

Подводя итог, первый заместитель председателя Люберецкого горисполкома В. В. Коротко, сказал, что из шестидесяти основных указов избирателей, принятых к исполнению, 30 — это строительство каких-либо объектов, строить же в нынешней ситуации нелегко. Тем не менее, ряд объектов задерживается по вине конкретных организаций, учреждений.

Исполком отметил неудовлетворительную работу ряда руководителей предприятий и организаций, не обеспечивших выполнение указов, сроки которых истекли в 1990 году. Учитывая реальное положение, сложившееся по финансированию и материально-техническому обеспечению, исполком попросил президиум Люберецкого городского Совета о переносе сроков выполнения отдельных указов.

Чрезвычайное происшествие

МАЛЬЧИШЕСКИЕ ИГРЫ

Случилось это 11 мая нынешнего года. Ученик 6-го класса пятнадцатой школы города Люберцы одиннадцатилетний Слава К. со своими друзьями Денисом и Мишей отправились поиграть на железнодорожный мост, находящийся на перегоне Ухтомская—Люберцы. Благо до него, не то что до парка культуры с игровыми площадками и аттракционами, — рукой подать.

Да и что может быть интересней для мальчишек, чем железнодорожный мост? Тем более что поезда по «верхней» ветке ходят не часто. На предупредительные же знаки и надписи можно вообще внимания не обращать — мало ли их кругом повешано? Ну, запрещено ходить там, где нет перехода, так ведь взрослые дяди и тети ходят. Мальчишкам же, как говорится, сам бог «велел».

Правда, третьеклассник Денис на мост не пошел, а Миша со Славой — люди уже почти взрослые — рискнули. О том же, что инструкцией ограждения только на пешеходных мостах предусмотрены, что контактные провода совсем рядом, — они не знали. Провода, конечно, видели, но разве мало вокруг проводов — и ничего страшного не случается. Да и трогать их никто не собирался.

Но, как впоследствии вспоминал сам Слава, он не удержался на мосту, стал падать, инстинктивно схватился за первый попавший под руку предмет. Им оказался высоковольтный провод. Ударило током, начало трясти, мальчишка упал на мост. Как приехала «скорая», как несли на носилках, помнит смутно.

Доставили Славу в детскую центральную больницу через несколько часов в состоянии шока. С тяжелой общей электротравмой, глубокими ожогами головы, конечностей, лица общей площадью пятнадцать процентов. Врачи ожогового отделения под руководством В. А. Мензола начали борьбу за жизнь мальчика.

На третьи сутки после выведения из шока его оперировали. Была проведена пластическая операция ожоговых ран. В настоящее время, как сообщил В. А. Мензол, самое страшное позади. Усилиями врачей спасена еще одна человеческая жизнь.

Случай этот не единичен. На том же мосту в августе прошлого года упал на контактный провод четырнадцатилетний Андрей Тетушин. Игра «в ловитки» закончилась для него сотрясением мозга, ожогом спины и бедер.

Кому предъявлять претензии? Управлению железных дорог? Так называемым «контактникам»? Или властям города?

Конечно, проще всего сказать, школа, мол, мало работает. Или инспектора по делам несовершеннолетних плохо свое дело знают. Да только и школа, и инспектора мало что могут изменить.

И не печальный опыт должен учить детей уму-разуму, а конкретная забота о них взрослых.

А пока суть да дело, мальчишки продолжают играть в свои игры на таком заманчивом железнодорожном мосту.  
 О. БИРЮКОВА.

Социальные заботы люберчан



НУ ВАС В БАНЮ!

МОНОЛОГ ГОЛОГО ЧЕЛОВЕКА С БЕРЕЗОВЫМ ВЕНИКОМ, СИДЯЩЕГО У РАЗБИТОГО КОРЫТА

Старожилы вспоминают, что был когда-то буфет, где не переводилось бочковое пиво, сушки, вобла... Но это когда было!

Интервью в бане не берут, не принято. Однако из обыкновенной беседы можно многое узнать. Оказывается, есть такие граждане, у которых «банный» стаж — от 30 до 50 лет. И старожилам и новичкам баня эта нравится. Когда здесь ремонт — моются на стороне, а потом возвращаются в свою «родненскую». А как не вернуться, когда здесь такая парилка! Не ниже 125 градусов!

Наша компания от такого изобилия комфорта просто растерялась. А потом Иван Ефимович пример показал, и мы об себя по три веника исхлестали — березовый, дубовый, крапивный...

Почему я так описываю подробно? Потому, что для нас, любителей попариться, мелочей не бывает и все, что для комфорта приспособлено, очень важно. И печально, что у лыткаринских любителей для этого комфорта приспособлена и лзосовская баня, и городскую вскоре должны поставить, а в Люберцах ничего такого нет. Была в райцентре баня городская, но ее по ветхости снесли. Новую как заложили несколько лет назад, так она до сих пор на «нулевом цикле» застряла. Городские власти, правда, обещались не раз такой подарок люберчанам сделать, но за все время приходов-уходов, повышений-понижений, выдвигений-снятий на горсоветовском олимпе — за все это время городская баня так и не была построена ни разу. Отмахнулись: ну вас в баню... Осталась мы у разбитого корыта. Вот и едешь куда придется, где ты мало кому нужен.

Что еще замечательного в Лыткаринской бане, так это цены. Клиент платит всего 1 рубль — и учреждение не прогорает. Другие бани, сколько их знаю, дерут от 3 до 6 рублей и существуют со скрипом. Парадокс!

... Мылись мы в тот день с настроением, мягко говоря, не соответствующим обстановке. Потому что завидовали лыткаринцам.

Монолог произнес Герман АРТЕМОВ. Лыткарино — Люберцы.



